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Confira o niimero que vocé obteve no ato da inscricio com o que esta indicado no cartao-resposta.
* A duragao da prova inclui o tempo para o preenchimento do cartdo-resposta.

L

(

Instrucoes

Atencao!

Para fazer a prova vocé usara:

m este caderno de prova;
® um cartdo-resposta que contém o seu nome, nimero de
inscricao e espaco para assinatura.

Verifique, no caderno de prova, se:

m faltam folhas e a sequéncia de 30 questdes esta correta.
= haimperfeicdes graficas que possam causar duvidas.

Comunique imediatamente ao fiscal qualquer irregularidade.

= Nao é permitido qualquer tipo de consulta durante a realizacdo
da prova.

® Para cada questdo sao apresentadas 5 (cinco) alternativas dife-
rentes de respostas (a, b, ¢, d, e). Apenas uma delas constitui a
resposta correta em relagdo ao enunciado da questao.

® Ainterpretacao das questoes é parte integrante da prova, ndo
sendo permitidas perguntas aos fiscais.

= Nao destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de prova com-
pleto e o cartdo-resposta devidamente preenchido e assinado.

O gabarito sera divulgado em: http://uffs.fepese.ufsc.br
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Prova de Conhecimentos

(30 questodes)

1. Segundo a Resolucao CFC n°1.121/08, que apro-
vou a NBCT 1 (Estrutura Conceitual para a Elaboracao
e Apresentacdo das Demonstracdes Contabeis), as
quatro principais caracteristicas qualitativas das
demonstracdes contabeis sao:

a. () continuidade, confiabilidade, comparabili-
dade e compreensibilidade.

b. (X) compreensibilidade, relevancia, confiabili-
dade e comparabilidade.

c. () compreensibilidade, relevancia, confiabili-
dade e competéncia.

d. ( ) competéncia, continuidade, relevancia e
confiabilidade.

e. () competéncia, continuidade, relevancia e
comparabilidade.

2. De acordo com a Resolucao CFC n21.121/08,

que aprovou a NBCT 1 (Estrutura Conceitual para

a Elaboracao e Apresentacdo das Demonstracoes
Contabeis), sao limitacdes na relevancia e na confiabi-
lidade das informacoes:

a. () essénciasob aforma, tempestividade e equili-
brio entre custo e beneficio.

b. ( ) essénciasob aforma, tempestividade e
prudéncia.

c. () prudéncia, tempestividade e equilibrio entre
custo e beneficio.

d. ( ) tempestividade, equilibrio entre custo e bene-
ficio e neutralidade.

e. (X) tempestividade, equilibrio entre custo e
beneficio e equilibrio entre caracteristicas
qualitativas.

3. De acordo com a Lei 6.404/76 e suas alteragdes sub-
sequentes sobre a Reserva Legal, é incorreto afirmar:

a. () Devera ser constituida com a destinacdo de
5% do lucro liquido do exercicio.

b. () Sua utilizacdo esta restrita a compensacao de
prejuizos e ao aumento de capital social

c. () Serd constituida obrigatoriamente até que
seu valor atinja 20% do capital social realizado,
quando entdo deixa de ser acrescida.

d. (X) Serd constituida obrigatoriamente até que seu
valor, somado ao montante das Reservas de
Capital, atingir 30% do Capital Social, quando
entao deixa de ser acrescida.

e. () Poderd, a critério da companhia, deixar de
receber créditos, quando o saldo desta
reserva, somado ao montante das Reservas de
Capital, atingir 30% do Capital Social.

4, De acordo com Resolucdo CFC n°750/93, ndo é
principio fundamental da contabilidade:

Entidade

o o

()

. () Prudéncia

. (X) Objetividade
. () Continuidade
()

™ o N

Oportunidade

5. Sendo: Ativo (A), Passivo (P) e Patriménio Liquido
(PL), qual das opc¢des abaixo nao expressa a “equacao
patrimonial”? Assinale-a.

a.( ) P=A-PL
b.(X) A+PL=P
c¢.( ) A-P-PL=0
d( ) -A+P+PL=0
e.( ) -PL+A=P
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6. A empresa comercial ABC esta situada em um pais
caracterizado por deflacao, isto é, existe uma tendén-
cia decrescente de precos. Ao longo de determinado
exercicio social, a ABC efetua diversas compras e ven-
das de maneira intercalada.

Com base neste cenario, é possivel afirmar que:

a. (X) sea ABC adotar o método PEPS para avaliacao
de seus estoques, os valores do estoque final
e do custo das mercadorias vendidas serao,
respectivamente, menor e maior do que pelo
método UEPS.

b. ( ) seaABCadotar o método PEPS para avaliacdao
de seus estoques, os valores do estoque final
e do custo das mercadorias vendidas serao,
respectivamente, maior e menor do que pelo
o método UEPS.

c. () seaABCadotar o método UEPS para avalia-
¢ao de seus estoques, os valores do estoque
final e do custo das mercadorias vendidas
serdo, respectivamente, menor e maior do
que pelo método PEPS.

d. ( ) seaABCadotar o método PEPS para avaliacao
de seus estoques, os valores do estoque final
e do custo das mercadorias vendidas serao,
respectivamente, maior e maior do que pelo
método UEPS.

e. () em ambientes de deflacdo, o método esco-
Ihido para a avaliacdo dos estoques nao
influencia os valores de estoques ou o custo
das mercadorias vendidas.

7. De acordo com a Lei 6.404/76 e suas alteragoes
posteriores, os empréstimos a diretores da compa-
nhia que serdo realizados até o termino do exercicio
seguinte deverao ser classificados no:

Ativo Circulante.
Passivo Circulante.

)

)

) Patriménio Liquido.

) Ativo Realizavel a Longo Prazo.
)

Resultados de Exercicios Futuros.
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8. De acordo com as alteracdes trazidas pela Lei
11.638/07 e pela Medida Proviséria 449/08, o grupo do
ativo nado-circulante é composto por:

a. () imobilizado, diferido, intangivel e
investimentos.

b. ( ) ativo realizdvel a longo prazo, investimento,
diferido e imobilizado.

c. () ativorealizavel a longo prazo, imobilizado,
investimentos e diferido.

d. ( ) ativo realizavel a longo prazo, intangivel, dife-
rido, imobilizado e investimentos.

e. (X) ativo realizavel a longo prazo, investimentos,
imobilizado e intangivel.

9. Ao longo do exercicio social de X0, a Companhia
comercial XWZ apresentou a seguinte movimentacao
referente as suas operagdes com mercadorias:

1. Saldo Inicial do Estoque: $ 100.000,00 reais
2. Saldo Final do Estoque: $ 120.000,00 reais

3. Compras durante o exercicio: $ 1.000.000,00
reais

4. Devolucao de compras no exercicio:
$ 100.000,00 reais

5. Vendas durante o periodo: $ 900.000,00 reais

Com base nessa movimentacao, o Resultado Bruto com
Mercadorias da XWZ, no exercicio social de X0, foi de:

a. (X) 20.000,00
b.( ) 10.000,00
c. () (10.000,00)
d. () (20.000,00)
e. () (100.000,00)
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10. A companhia ABC adquiriu um maquinario em
1° de janeiro de X0 por $240.000 reais. Em 1° de abril
de X3 esse maquinario foi vendido por $140.000 reais.

Sabendo que a ABC adotava a taxa de depreciacao de
10% ao ano e que as despesas de depreciacao eram
contabilizadas ao final de cada més, qual foi o resul-
tado da venda do maquindario?

) lucro de 6.000.

) lucro de 12.000.

) lucro de 18.000.

) prejuizo de 22.000.
) prejuizo de 28.000.

11. Em 12 de janeiro de X0 a companhia ABC paga
$ 4.800 reais a vista referentes a assinatura, por um
periodo de 2 anos, de uma revista especializada de
contabilidade.

Assinale a alternativa que indica o langamento conta-
bil que deve ser feito para registrar a transagao.

a. () (débito) despesas pagas antecipadamente...$ 4.800
(crédito) contas a pagar $4.800

b. ( ) (débito) despesas pagas antecipadamente...$ 2.400
(débito) despesas gerais e administrativas.....$ 2.400

(crédito) caixa $4.800
C. (X) (débito) despesas pagas antecipadamente...$ 4.800
(crédito) caixa $4.800
d. ( ) (débito) despesas administrativas gerais........ $4.800
(crédito) contas a pagar $4.800

e. () (débito) despesas administrativas gerais......... $4.800
(crédito) caixa $4.800

12. A companhia XWZ apresenta os seguintes saldos
iniciais no ano de XO.

1. Capital Social: 100.000
2. Prejuizos Acumulados: (10.000)
3. Reservas de Lucro: 50.000

A XWZ apurou um Lucro antes do Imposto de Renda
e da Contribuicdo Social de $10.000 no ano de XO0.

O valor maximo de despesa de juros sob capital pré-
prio que a companhia pode deduzir fiscalmente para
apuracado do lucro real, considerando uma Taxa de
Juros de Longo Prazo (TJLP) de 15%, é:

) $1.500,00

) $5.000,00

) $15.000,00
X) $20.000,00
)

a. (
b. (
c (
d. (
e. ( $21.000,00

13. Dentre as alteragoes trazidas pela Lei 11.638/07 e
pela Medida Proviséria 449/08 tem-se:

a. (X) Extincdo da Conta Reservas de Lucros a
Realizar.

b. ( ) Substituicao da Demonstracdao das Origens e
Aplicagdes de Recursos pela Demonstragao
do Fluxo de Caixa.

¢. () Criacdo da Conta Ajustes de Avaliacdo
Patrimonial.

d. () Necessidade de elaboracdo da Demonstracao
do Valor Adicionado, para as companhias
abertas.

e. () Extincao do Grupo Resultados de Exercicios
Futuros.
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Utilize as informacoes a seguir para Utilize as informacoes a seguir para

responder as questoes 14,15 e 16: responder as questoes 17 e 18:
Dados dos saldos: Companhia ABC
m Caixa ® Despesas Fixas:  $1.000 por més
® Adiantamento de Cliente.....ccoceerrennn. ® Custos Variaveis: $20 por unidade
® |nvestimentos Temporarios ® Custos Fixos: $ 2.000 por més
® Contas a Receber de Curto Prazo.......... $110 ® Preco deVenda: $25 por unidade
® Despesas Pagas Antecipadamente......$110
® Capital $200
= Marcas e Patentes $150
® Ajustes de Avaliacio Patrimonial.......... $100 17. Para atingir o ponto de equilibrio, a ABC necessita
® |mpostos a Pagar $60 vender:

) 1200 unidades.
) 600 unidades.
) 450 unidades.
)

)

14. O valor do Ativo Total, Passivo Total e do

Patrimoénio Liquido é de: )
300 unidades.

a. () 160,300e 460 200 unidades.
b. () 300,460¢e 100
c. () 460,100e 360 .
18. Presumindo que a ABC aumenta o prego de
d. (X) 460,160 e 300 venda para $ 30 reais, o novo ponto de equilibrio sera:
e. () 460,160 e 460
a. () 1200 unidades.
b. () 750unidades.
15. O Capital Circulante Liquido é de: c. () 600unidades
a. () 50 d. ( ) 450unidades.
b. (X) 150 e. (X) 300 unidades.
c. () 300
d.( ) (150)
e. () (50)

16. A Rentabilidade sobre o Patriménio Liquido, assu-
mindo um lucro no periodo de $60, é de:

a. () 30,00%
b.( ) 2602%
c. (X) 20,00%
d.( ) 1935%
e. () 13,04%
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Utilize as informacoes a seguir para
responder as questdes 19 e 20:

Producao da Companhia XYZ no més 1

Produtos
Caneta Caderno
Unidades Produzidas 1.000u  2.000u
Horas Gastas na Producao 2.000h  3.000 h
Matéria Prima Consumida $4.000 $2.000
Mao de Obra Empregada $6.000 $6.000

Os custos indiretos de produgao no més 1 foram de

$ 10.000 reais referentes a: $ 5.000 reais do aluguel da
fabrica, $ 3.000 reais de energia elétrica e $2.000 reais
de depreciacdo do maquinario. A XYZ aloca seus cus-
tos indiretos de producdo com base no total de horas
gastas na producéo.

21. E considerada incorporacéo, a operacao pela qual:

a. () Umaempresa adquire o controle acionario
de outra, comprando mais de 50% das acoes
com direito a voto.

b. () Umaempresaincorpora todos os ativos da
outra empresa, mas nao 0s passivos.

¢. (X) Uma ou mais sociedades sdo absorvidas por
outra, que lhes sucederd em todos os direitos
e obrigacoes.

d. () Umaempresaincorpora o patriménio de
outras empresas, para que, juntas, constituam
uma nova sociedade.

e. () Seunem duas ou mais sociedades para formar
sociedade nova, que Ihes sucederd em todos
os direitos e obrigacoes.

19. Ovalor do custo indireto alocado aos cadernos e
as canetas foram de, respectivamente:

) $3.334e$6.667.
) $4.000 e $6.000.
) $5.000 e $5.000.
X) $6.000 e $4.000.
)

a. (
b. (
c (
d. (
e. ( $6.667 e $3.334.

22, Considere que a empresa Alfa estd incorporando
duas empresas (Beta e Delta). As empresas Alfa, Beta
e Delta apresentam os seguintes dados no levanta-
mento dos respectivos balancos:

Empresas Alfa Beta Delta
Participacdo de alfa em beta 800
Capital 2.200 1.200 850
Reservas e lucros 600

20. O custo unitéario da caneta e do caderno,
respectivamente:

a. () $4,00 reais e $5,00 reais.
b. ( ) $6,00 reaise $10,00 reais.
c. () $5,00 reais e $4,00 reais.
d. () $7,00 reais e $14,00 reais.
e. (X) $14,00 reais e $7,00 reais.

X

Diante dessas informacdes, podemos afirmar:

a. () Aempresa Alfa sera extinta.

b. (X) Todo patrimonio de Beta e Delta sera transfe-
rido para Alfa.

¢. () Aparticipacao dos ex-acionistas de Beta no
novo PL de Alfa sera de 10,5%.

d. ( ) Encerradaaincorporagao, o Patriménio
Liquido de Alfa sera de $ 3.600.

e. () Noatodaincorporacao, a participacao de Alfa
em Beta ficara na conta de Investimentos de
Alfa em Beta.
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23. Uma empresa qualquer sera extinta:

a. (X) Quando incorporada por outra empresa.

b. ( ) Quando seu patrimonio liquido for negativo.

¢. () Quando for objeto de cisao parcial de seu
patrimonio.

d. ( ) Quando houver mudancas de socios nao
autorizada pela assemblea ordinaria.

e. () Quando as acdes com direito a voto forem em
valores maiores que as acoes sem direito a
voto.

24, Como devem ser contabilizados, na Controladora,
os dividendos recebidos ou a receber da Controlada,
cujo investimento € avaliado pelo método de equiva-
|éncia patrimonial?

receita financeira
receita operacional

)

)

) receita ndo operacional

) receita ou ganhos sobre investimentos
)

reducdo de investimentos

25. Os lucros nao realizados, referentes a vendas da
Controlada para a Controladora, deverao ser:

a. (X) excluidos do PL da investida.

b. () excluidos tanto no PL da investidora quanto
no ativo da investida.

c. () incluidos no PL da investida.

d. () incluidos no PL da investida e excluida dos
estoques da investidora.

e. () incluidos no Ativo da investida e excluidos no
ativo da investidora.
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26. A empresa Barcelona adquire um conjunto de
equipamentos industriais para sua nova fabrica por
R$ 235.000,00. A Barcelona pagou 30% desse valor a
vista e financiou o restante em 20 parcelas mensais e
iguais.

Pode-se dizer que ocorreu o seguinte, na
contabilidade:

a. () Diminuicao de 70.500,00 no caixa e aumento
de RS 235.000,00 no total do ativo.

b. () Aumento de RS$ 235.000,00 no total do ativo.
c. (X) Aumento de RS 164.500,00 no total do ativo.

d. () Aumento de RS 164.500,00 no passivo e dimi-
nuicao de R$ 70.500,00 no total do ativo.

e. () Aumento de RS 164.500,00 no total do ativo
e RS 164.500,00 no passivo e diminuicao de
R$ 70.500,00 no caixa.

27. A empresa Chapeco é detentora de 75% do
capital da empresa Concordia e de 60% do capi-

tal da empresa Videira. O patriménio liquido em
31/12/2008 da empresas Concérdia era de RS
330.000,00 e da empresa Videira era de R$ 255.000,00.
Em 31/12/2009, a empresa Concérdia obteve um
lucro de R$ 115.000,00 e a empresa Videira um lucro
de R$ 125.000,00. Durante o ano de 2009, a empresa
Chapeco vendeu R$ 80.000,00 em mercadorias para
a empresa Concoérdia, com uma margem de lucro de
25%. No final de 2009, essas mercadorias ainda esta-
vam no estoque da empresa Concordia.

Quial o valor total da receita de equivaléncia patrimo-
nial que foi registrada na contabilidade da empresa
Chapecé em 31/12/2009?

a. () R$81.250,00

b. () R$101.250,00
c. () R$141.250,00
d. () R$146.250,00
e. (X) R$161.250,00
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28. A empresa Investidora Desterro detém 85%

do capital da empresa investida Floripa e 70% do
total do capital da empresa investida Polis. O patri-
monio liquido em 31/12/2008 da Desterro era de
R$ 500.000,00, da Floripa era de R$ 155.000,00 e

da empresa Polis R$ 135.000,00. Em 31/12/2009, a
empresa Floripa obteve um lucro de R$ 52.000,00 e
destinou 30% desse lucro como dividendos a serem
pagos em 2010, enquanto a empresa Polis obteve
um lucro de R$ 58.000,00 e destinou 40% desse lucro
como dividendos para a serem pagos em 2010.

Sabendo-se que a empresa Desterro avalia seus
investimentos pelo MEP (Método da Equivaléncia
Patrimonial), qual o valor total da conta investimentos
registrada na contabilidade da empresa Investidora?

a. (X) R$366.350,00
b.( ) R$311.050,00
c. () R$272.250,00
d. () R$258.950,00
e. () R$239.850,00

29. Considere que a empresa “ALFA” detém 90%

do Patrimonio Liquido da empresa“BETA” e que em
31/12/2009 a empresa “BETA” tenha um Patrimonio
Liquido de RS 400.000. Sabe-se que os investimentos
de“ALFA" em “BETA" sao avaliados pelo método da
equivaléncia patrimonial e que:

1. Em maio de 2009 a empresa “ALFA" tenha
vendido R$ 300.000 de mercadorias para a
empresa “BETA” com uma margem bruta de
20% e que a empresa “BETA” s6 tenha vendido
a metade dessas mercadorias para terceiros.

2. Em agosto de 2009 a empresa “BETA" tenha
vendido R$ 150.000 de mercadorias para a
empresa“ALFA” com uma margem bruta de
40% e que a empresa “ALFA” tenha vendido
todas essas mercadorias para terceiros em
dezembro de 2009.

Qual o valor dos investimentos de “ALFA” em “BETA"
em 31/12/2009?

) R$400.000,00
X) R$ 360.000,00
) R$ 306.000,00
) R$210.000,00
)

a. (
b. (
c (
d. (
e. ( R$ 270.000,00

30. Quais sdo os métodos normalmente utilizados
para a elaboracdao da Demonstracao de Fluxo de Caixa?

( Circulante e Nao circulante
Variavel e Fixo, Direto e Indireto
Método Direto e Método Indireto

Método do Fluxo de Caixa Direto, Método
Indireto e Fluxo de caixa

o n T o

)
()
(X)
()

e. () Regime de Competéncia e Regime de Caixa10
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